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Aufgaben zur Vorbereitung auf die LK
.beschleunigte Bewegung — Uberlagerung von Beweguef'

Themenschwerpunkte der LK

» gleichmalig beschleunigte Bewegung
Gleichungen und Diagramme, mit und ohne Anfangsy&drzogerte Bewegung

« Uberlagerung von Bewegungen
skalare und vektorielle Grol3en, Superpositionsgirgrafische und rechnerische Ermittlung
der resultierenden Geschwindigkeit bei gleicher enijegengesetzter Richtung sowie bei Be-
wegung im rechten Winkel zueinander

Beschleunigte Bewegung

Ein PKW wird aus dem Stand heraus gleichmalig begclgt und erreicht nach 7 s eine Ge-
schwindigkeit von 50 km/h. Diese Geschwindigkehdleer 15 s lang bei und bremst dann inner-
halb von 4 s gleichmé&Rig bis zum Stillstand ab.

a) Zeichnen Sie das v(t)-Diagramm fir die besclemnebBewegung.

b) Entwickeln Sie daraus das s(t)- und das a(t2iam.

Uberlagerung von Bewegungen

1. Ein Flugzeug fliegt mit der Eigengeschwindigk380 km/h bei einer Windgeschwindigkeit
von 23 m/s (Windstarke 10) quer zum Wind. Bestimi8enrechnerisch und grafisch die re-
sultierende Geschwindigkeit des Flugzeugs.

2. Die Fallgeschwindigkeit mittelgroRer Regentropig bei Windstille 8 m/s. Welche Ge-
schwindigkeit hat ein Zug, an dessen Wagenfenstieriiropfen Spuren hinterlassen, die um
70° von der Senkrechten abweichen?
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Losung der Aufgabe zur beschleunigten Bewegung
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b) Fir das s-t-Diagramm muss man die .
zurtickgelegten Wege berechnen: XA
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Damit erhalt man die dargesteliten Dia- I !
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Losungen der Aufgaben zur Gberlagerten Bewegung
m
1. v=Vi+Vv:i= 102,6;

2. 22m/s
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